Ответы 9 класс

I. 1) Ночеть, ночеют; батареть, батареют; степеть, степеют; мышеть, мышеют; шеть, шеют; щеть, щеют; дынить, дынят; пулить, пулят; сонить, сонят; банить, банят; кухонить, кухонят; сабелить, сабелят; жалюзить, жалюзят; таксить, таксят.
2) К I спряжению будут относиться глаголы: ночеть, батареть, степеть, мышеть, шеть, щеть.


   Глаголы  II спряжения: дынить, пулить, сонить, банить, кухонить, сабелить, жалюзить, таксить.
II. а) сбоку припека;



б) без зазрения совести;


в) деньги правят бал;


г) семи пядей во лбу;


д) защитники не теряют присутствия духа;


е) не тряхнуть ли стариной?;


ж) хоть кол на голове теши;


з) играть первую скрипку.
III. Победила команда «оранжевых». 
IV. 1) Числительные двое, два, десять, десятеро.

2) Двое, десятеро – собирательные числительные, обозначают количество предметов, изменяются только по падежам, не имеют числа и рода (двое ножниц, с двоими зайчатами, десятеро моряков, к десятерым лыжам); два, десять – количественные числительные, обозначают отвлечённое число или количество предметов, изменяются только по падежам, не имеют числа и рода (два плюс десять равно двенадцати; о десяти  днях; между двумя домами), могут быть изображены при помощи цифр.  

3) Двойня, двойка, десятка, десяток ‒ имена существительные, обозначают предметы, имеют род, изменяются по падежам и числам (родилась двойня, закончила учебный год без двоек, в кармане нашлись несколько мятых десяток, в контейнере было два десятка яиц).


Во-вторых, вдвое, вдвойне, вдесятеро, в-десятых ‒ наречия, обозначают различные обстоятельства, абсолютно не изменяются ( во-вторых, она умна, вдвойне интересно, вдесятеро увеличились доходы).
V. 1) В каждой паре установите, одинаковы ли окончания, выделив их, где это возможно. 

2) Приведите доказательства в пользу своего решения.

а) Зданий  – желаний: окончания одинаковые ‒ нулевые.
б) Синий – бараний: окончания разные: синий ‒ окончание -ий; бараний ‒ окончание нулевое.
в) Жалюзи – шоссе: окончания отсутствуют.
г) Щей – шей: окончания разные: щей ‒ окончание -ей, шей ‒ окончание нулевое.
д) Ковров – Серов: окончания разные: ковров ‒ окончание -ов, Серов ‒ окончание нулевое.
е) Детей – деталей: окончания одинаковые ‒ -ей.
ж) Тюленей – свиней: окончания разные: тюленей ‒ окончание -ей, свиней ‒ окончание нулевое.
з) Дефо – Гюго: окончания отсутствуют. 

2) а) Зданий  – желаний: здани[й-а], здани[й - - ], здани[й-ам], здани[й-а]; желани[й-а], желани[й-   ], желани[й-ам], желани[й-а].

    б) Синий – бараний: син-ий, син-его, син-ему; бараний-  , баран[й-а],баран[й-его]. 

    в) Жалюзи – шоссе: данные существительные неизменяемые, поэтому не имеют окончаний.

    г) Щей – шей: щ-и, щ-ей, щ-ам; ше[й-и], ше[й-    ]           ше[й-ам], ше[й-ами].

    д) Ковров – Серов: ковр-ы, ковр-ов, ковр-ам; Серов, Серов-а, Серов-у.

    е) Детей – деталей: дет-и, дет-ей, дет-ам; детал-и, детал-ей, детал-ам.

    ж) Тюленей – свиней: тюлен-и, тюлен-ей, тюлен-ам; свин[й-и], свине[й-], свин[й-ам], свин[й-ами].

    з) Дефо – Гюго: данные существительные неизменяемые, поэтому не имеют окончаний.

VI. 1) а) Чтобы прохожий не скользил, лёд посыпают песком или солью.

    б)  Он стоял и моргал.
2) В (а) в придаточном предложении есть местоименное слово его, которое может быть соотнесено и с существительным прохожий, и с существительным лёд. Из-за этого возникает двусмысленность: "прохожего посыпают песком или солью".

В (б) представлена речевая избыточность: глагол моргать называет действие, которое совершается только глазами, поэтому зависимое  существительное не нужно.
VII. 1)  Левая рука не знает, что делает правая.

        2) Шуя – название города в России, Десна – название реки,  притока Днепра. 
